

# MANÁ½ELKY A MILENKY - I.

PÁjtek, 22 bÁ™ezen 2019

Na vztah a zradu jsou potÁ™eba vÁ¾dycky dva, takÁ¾e bych nedÁjval hned vinu jen milence, Á¾e bourÁj rodinu, tu si bourÁj Ájikula, co s nÁ-m spÁ-. Milenka máj podle máj jiskru a tu neztratÁ- ani ve vztahu, od tÁ© chlap jednou urÁitÁ k milence utÁ-k nebude.

TakÁ¾e shrnuto a podtrÁ¾eno, nenÁ- dÁleÁ¾itÁ©, jestli jsi milenka nebo manÁ¾elka. Aby sis muÁ¾e pÁ™ipoutala na celÁ½ musÁ-Áj mu takÁ© umÁt nÁ,co nabÁ-dnout, nÁ,co vÁ-c neÁ¾ jen rozenÁ- dÁtÁ- a full servis. Nebo se mnou nesouhlasÁ-Áj? nevÁrnÁ-ka)

Co svÁt svÁtem stojÁ-, vÁ¾dy byli nevÁrnÁ-ci, vÁ¾dy byly nevÁrnice.

NÁkteÁ™Á- z nich byli velmi zajÁ-mavÁ-...

A tak si tu obÁas o nÁkterÁ½ch z nich nÁ,co pÁ™eÁte.

Bude to nejen pouÁnÁ©, ale - pevnÁ doufÁjm - i zÁjavnÁ©...

## Elizabeth

"Jane" Shore se pro její- krÁjsu pÁ™ezdÁ-valo RÁ-Á¾e LondÁ½na. AÁkoli nepochÁzela ze ÁlechtickÁho rodu, zanechala vÁ½raznou stopu nejen v takzvanÁ vÁlce rÁ-Á¾Á-, ale takÁ© v modernÁ-m seriÁlovÁ©m hitu Hra o trÁny. TvÁrci se totiÁ¾ inspirovali její-m trestem v podobÁ prÁchodu uliÁkou hanby. Na svÁt pÁ™iÁla zhruba v roce 1445 v LondÁ½nÁ a její- jmÁno znÁlo Elizabeth Lambert.

## VyrÁstala

v rodinÁ obchodnÁ-ka Johna Lamberta, kterÁ½ sice prosperoval, ale kvÁli chybÁjÁ-cÁ-mu urozenÁ©mu rodokmenu musel zapomenout na nejvyÁjÁ- stupÁnky spoleÁenskÁho ÁebÁ™Á-Áku. PÁ™esto se pracovnÁ stÁ½kal se Áleny krÁjlovskÁ rodiny a kdyÁ¾ Elizabeth povyrosla, dostalo se jÁ- nejen sluÁinÁho vzdÁlÁnÁ-, ale takÁ© Á™ady praktickÁ½ch rad od nejednÁ© dvornÁ- dÁjmy.

## Brzy lÁkala prvnÁ- nÁjpadnÁ-ky...

Mezi nimi byl i lord William Hastings, dÁvÁrnÁ-k krÁje Edwarda IV. ProÁ ze sÁatku nakonec seÁjlo nenÁ- zcela jasnÁ©, kaÁ¾dopÁdnÁ vÁ½raznÁ starÁjÁ- Hastings nad dÁ-vkou v dalÁjÁ-ch letech drÁ¾el ochrannou ruku a podle vÁjeho se prÁbÁ¾nÁ stÁ½kali jako milenci.

## Elizabeth

se poslÁze vdala za bankÁ©Á™e a zlatnÁ-ka Williama Shorea, ale manÁ¾elstvÁ- nebylo ÁjÁstnÁ©. SvÁ©ho chotÁ nikdy nemilovala, a kdyÁ¾ do její-ho Áivota vstoupil krÁj Edward IV., zapomnÁla na chotÁ ÁoplnÁ. Za jakÁ½ch okolnostÁ- se Elizabeth s panovnÁ-kem setkala nenÁ- znÁjmo, ale lze pÁ™edpoklÁdat, Á¾e Ájlo

o Hastingsovu práci.

Elizabeth

v roce 1476 požádala papeže, aby její manželství anuloval, protože proto, že manžel je impotentní. Svůj otec jí vyhověl.

Kráj

byl od roku 1464 ženat s Elizabeth Woodvill a kromě ní měl mnoho milenek, ale Elizabeth Shore mezi nimi byla velmi snadno postavena. Ažadu let vystupovala jako králova faktická manželka, s níž sdílela nejen ložnici, ale také panovnické starosti. Edwardovi IV. nijak nevadilo ani to, že udržovala milostný poměr tak s jeho nevlastním synem Thomasem Grayem.

Na

rozdíl od jiných konkubén však nevyužívala vliv k osobnímu prospěchu, nevyadovala peníze, pozemky, zájmy a tituly. I proto se stala značně oblíbená mezi poddanými, jenže brzy se přeměnila, jak poměry je lidské štěstí.

V roce

1483 Edward IV. zemřel a v zemi zavlátl vleklou válkou mezi znepřítelěnými rody se rozlila další vlna bojů. Královi synovi Edwardovi bylo teprve třináct, proto umrářil panovník pověřit svého bratra Richarda, aby se ujal vlády do té doby, než syn dospěje. To ale nechtěl pověřit svého bratra Richarda, aby se ujal vlády do té doby, než syn dospěje. To ale nechtěl pověřit svého bratra Richarda, aby se ujal vlády do té doby, než syn dospěje. To se samozřejmě nelíbilo Richardovi, který se rozhodl, že si moc vezme násilím.

Královna

se pokoušela uplatnit svůj vliv a vliv u dvora a vyjednat příměří, ale snažila se obrátit proti němu. Richard se nechal korunovat jako Richard III., mladšího synovce Edwarda označil za nelegitimního potomka a nechal jej uvěznit v Toweru. Za příměří pro jistotu vsadil i jeho mladšího bratra. Oba chlapce pak už nikdo nespasil.

Královna

Elizabeth pak uprchla do kláštera a Elizabeth Shore byla obviněna ze spiknutí a smilstva, a poslána rovněž do vězení. Cestou je třeba musela projít jako uličkou hanby. Obě byla pouze v prostých bledých šatech, v rukou svárala dlouhou svíci a musela snášet posměšky od přihlížejících davu. Za příměří v jak dlouho nezastala. Zamiloval se do ní vlivný soudní představený Thomas Lynon, který za příměří její propuštění. Poté si ji vzal a měl s ní dceru. Elizabeth žila v klidu až do své smrti v roce 1527.

To

Richard III. takové štěstí neměl a moci si užil jen dva roky. V roce 1485 zahynul v bitvě u Bosworthu, která je považována za konec vlády rý. Z bitevně vyjel vítězný Jindřich Tudor, který usedl na trůn a stal se zakladatelem panovnické dynastie Tudorů.

K osudu

Elizabeth Shore se v dalších staletích vrátil nespočet básníků a dramatiků, kteří někdy v 17. století patrně omylem přeměnili na Jane. Pod tímto jménem je známa dodnes a její trest v podobě přechodu uličkou hanby se objevil i v seriálu Hra o trůny, kde stejně poměry manželství musela projít královna Cersei.

Zdroj: internet